

# “友聲”找到窩了！ 經過及期望

■ 蔣先照

本人最近作了二次不速之客；一次係第廿八屆第六次理監事聯席會，時間79年11月20日下午二點，地點大陸工程公司。我非理監事，亦非總幹事，實無出席或列席資格，好在同學會不避嫌，貿然前去列席，蒙股會長及諸理事厚待，可暢所欲言。股會長以為我要報告大陸之行（已由陳教務長作詳盡的書面報告）。實際上我是為好多同學收不到“友聲”而去的（請看337期55~56頁陳蘭蓀學長的心聲）。陳學長所說的，全部是我所要提的。蒙吳伯楨、黃文鎔等學長的共鳴，知道友聲的問題相當嚴重。

既有問題，就應解決。究竟收不到的原因為何？1. 校友地址不對，不是的。如唐慧貞學姊和本人，已多年不改地址。2. 友聲人手不足，只好委託郵寄公司代寄。可能郵寄公司不負責。收寄費，而把友聲當廢紙賣了。為此一說本人曾于郵寄時到愛國東路核對寄國內首日4400份，大致不錯。次日再寄5000左右，共9000多份。二日後再去北門郵局核對國外共2200份，亦無錯誤。可知郵寄公司沒有錯。

337期情況或許比過去好一點，但本人仍未收到，而是我花3000元去買了60本，送給大陸上各交大二本及吳留中等。亦送給尚未收到友聲的各位同學。337期退回的有多少，則一問三不知，至今仍無人知道確數。問題可能是校友地址不變。因接班人的變動，電腦程式的不當，校友資料的分散及郵局服務的走下坡所造成。

求本之道，須找一永久場所，聘用專人負責。資料集中，電腦輸入。請各熱心學長光臨指教。尤其是唐慧貞學姊駕輕就熟，幫助編輯。

我因關心友聲，80年1月31日中午12時又去新生南路一段50號14樓一瑞士迅達公司，參加由該公司總經理亦即友聲主委蕭瑞洋召集的編輯會議。主人預備六客午餐，因本人非編輯委員不速而來，使因事忙而稍晚到的林嘉勳同學，只好另吃三明治，真不好意思。

會議中都希望友聲有一永久連絡處，亦即交大校友會有一永久會所。專人負責，以增進校友會的活動及友聲的改進。午餐後本人奉全體委員之

命，電新竹交大陳義揚教務長，請求借用台北市仁愛路星河大廈作為校友會及友聲辦公之用。蒙陳教務長一口答應，非常感激。“友聲”終於有窩了。

二月七日下午三時交大阮校長、陳教務長、高總務長等五位約好蕭瑞洋、王亞威、林嘉勳及本人（因特別事故，四時才趕到，很抱歉！）于北市仁愛路四段245巷15弄14號之3四樓面交Key一把。由蕭瑞洋學長保管。內部須經整修，擬裝電話及傳真各一具。並擬請施振榮學長捐贈PC設備。友聲負責人蕭瑞洋學長創先捐贈聘用人一年薪資。對各位出席人的熱誠，使本人感佩萬分。實在是因他們本人生意太忙，工作太重。可說熱心有餘，而時間不夠。希望各位學長多多體諒，並到星河大廈四樓走走。待四月份佈置好以後，星河大廈是交大校友的休閒中心，聊天、喝茶、下棋、打橋牌的好去處。星河大廈位於仁愛路四段國泰醫院對面巷內，對本人講係舊識。十多年前，內子曾到過盛家，探視盛夫人。

友聲本擬自338期開始收費訂閱，但自337期發出通知後，訂閱者不甚踴躍。初步知道僅一百多份。可能是收費的辦法有待改進。會議中決定再免費送一次。例如蕭瑞洋同學和本

人都未去郵局，但都願再繳一次永久會費3000元及友聲十年訂金2000元，共5000元。當場決議由班代表或系級連絡人負責該班系之收款事宜。民63級電工系全班已完成繳費手續。老學長（指大陸畢業較年長的）則由各位理事先生代收，本人亦願效勞。從橫的方向，各單位亦請熱心同學代收。如宏碁電腦施振榮、王亞威，王安電腦林榮生，惠普黃河明，聯華曹興誠，神通蘇亮，大眾簡明仁，交大陳義揚等，目標為新台幣200元到5000元。收據請向陳慧芬小姐領取（電話：713-6959轉280），並將贊助人姓名在友聲刊登，作成記錄。永久訂戶，以後不再收費，樂捐當然歡迎。不然請打電話755-5000、755-2000通知李叔猶同學或丁小姐；或是712-6230、712-6231蔣光照或何小姐，當由熱心校友持收據到府收取。或可寄劃線“國立交通大學同學會”抬頭支票至仁愛路四段245巷15弄14號之3，交大同學會收。

希望友聲有相當的基金，不要靠拉廣告過日子。友聲有了固定地址，聘用專人負責，集中校友通訊資料，重新整理另督促郵局改善服務。務必使友聲準時出版，並全體訂戶個個收到。上述拙見，請各位學長，多多指教。

蔣先照 1991.3.9